



山东汉子义举动羊城

牛作涛的母亲终于见到了儿子,场面让人动容落泪。一些广州市民自发赶来探望英雄母亲,准备24日晚在江边为牛作涛过生日,祭奠英雄。

英雄母亲拍棺唤爱子,过度悲伤晕倒家人怀中

“娘要给你煮面,给你过生日”



23日,在殡仪馆,牛作涛的母亲(左一)和二姐(左二)痛哭失声。本报记者 李岩侠 摄

追悼会后 英雄将魂归故乡

本报广州10月23日讯(特派记者 刘德峰) 23日,在牛作涛见义勇为行为得到肯定,英雄家属和单县有关人员陆续到达广州之后,救人英雄牛作涛的追悼会将开始准备。

记者从牛作涛战友王晓君口中得知,23日下午,单县县委县政府也安排专门的工作人员与牛作涛的母亲等人一同赶到广州,准备共同协商办理英雄的后事。据王晓君介绍,24日,牛作涛的家属将和单县有关部门一起到广州市相关部门咨询英雄追悼会的准备事宜。这也意味着救人英雄牛作涛的追悼会将进入准备阶段。

追悼会结束后,牛作涛的遗体将被火化,骨灰送回山东老家。

单县将救助 英雄家庭

本报广州10月23日讯(特派记者 刘德峰) 23日下午,单县县委、县政府安排专门人员陪同牛作涛母亲一起到达广州。

英雄故里单县莱河镇党委书记那连立告诉记者,他们此次来到广州不仅来看望英雄的家眷,代表家乡人民悼念家乡的英雄,还将代表家乡政府部门与广州市有关部门接洽商谈帮助英雄家属做好英雄的善后工作。

那连立说,牛作涛是单县人民的好儿子,山东人的杰出代表。他的事迹在家乡引起了很大的反响,家乡有关部门正在组织宣传英雄事迹,号召人们向英雄学习。

那连立还说,单县县委、县政府正在着手准备一系列纪念和学习活动,不仅要组织向英雄家庭捐款,还会通过民政等政府渠道,对英雄家庭予以救助。

英雄事迹感动热心人 每年拿五千元 接济英雄母亲

本报济南10月23日讯(见习记者 张亚楠) 23日下午,记者从牛作涛三叔牛月芹处获悉,中华孔子研究中心理事长汪建国到牛家慰问,并把5000元现金交到了牛月芹手中,希望能帮助到英雄的老母亲。

汪建国告诉记者,听说英雄牛作涛跳水救人的事迹后,便专程赶到莱河镇牛庄村,看望英雄的家人。不料,牛家不少亲人都去了广州,自己就把5000元善款留了下来,并表示以后每年都会拿出5000元接济英雄母亲。

在粤经商多年的汪建国称,作为孔子故里的山东有更浓的“人情味”。像牛作涛这样的山东儿女,让人深感崇敬。尤其是在“小悦悦”等当前热点事件发生的背景下,山东汉子牛作涛让社会感觉温暖。

本报广州10月23日讯(特派记者 李岩侠 刘德峰) 23日下午4时许,牛作涛的母亲周翠英在亲属的陪同下,来到广州市银河园殡仪馆。“儿啊,起来!快起来,你脸上怎么都出汗了?”一进殡仪厅,见到水晶棺里的爱子遗体,周翠英扑了上去,并试图掀开水晶棺。

泪水从周翠英早已哭红的眼中流下。长时间没有心情进食的周翠英,体力已经无法支撑悲痛的宣泄,不一会儿就跪坐在地上。“我的儿啊,我的乖儿。”周翠英趴在水

晶棺前,大声喊着,“你睁开眼睛看看你闺女行吧,她才四岁啊;你睁开眼睛看看我行吧,你可是答应过,你说你已经开公司了,挣了钱就接我到广州,给我养老。”可牛作涛却再也听不到母亲的呼唤。

“作涛!你听见了吗?你给我睁开眼睛,你睁开眼睛看看,你答应我的事情还没做到呢。你说咱俩一块挣钱给咱娘盖新房子。”用力拍着水晶棺,指着牛作涛的遗体,他的大姐牛新丽声嘶力竭地哭喊着。

牛作涛的妻子陈平艳也跪在

地上大声哭着,还未懂事的小女儿,手中抓着一瓶饮料,守在母亲身旁东看西看,突然也哇哇大哭起来。

“别哭了,大娘。”担心带病的周翠英过度悲痛,牛作涛的战友和老乡不住地在一旁拉了这个劝那个,但是,在牛作涛遗体前,一家人谁也不忍离开。“我不走!我的儿啊,娘要看着你……娘还要给你煮长寿面,给你过生日。”

不得已,战友们只能将周翠英抬起,离开了灵堂,而被抬到灵

堂外的老母亲,却一次又一次地向着灵堂的方向起身扑去。随后,在灵堂中不肯离开的大姐,也被抬出厅外,与母亲抱头痛哭。

始终呼喊着儿子名字的周翠英,在被抬出灵堂不久后,再次扑向灵堂方向。然而,体力已严重透支的她,在几阵又哭又笑后,晕倒在家人怀中。

23日下午4时25分,周翠英已接近崩溃边缘。牛作涛的家属和战友们,又不得不把她抬上车,离开殡仪馆。

广州市民宾馆看望英雄母亲

今晚将在珠江边给牛作涛“过生日”

本报广州10月23日讯(特派记者 李岩侠 刘德峰) 23日下午,牛作涛的母亲周翠英来到广州的消息传开后,一些广州市民和山东老乡闻讯赶来看望。同时记者获悉,24日晚上,一些山东老乡和广州市民将到珠江边,为牛作涛过一个特别的生日。

“牛作涛的老母亲是住在这里吗?”23日晚10时许,三位广州市民打着伞来到牛作涛的母亲周翠英住的宾馆。他们在得知英雄母亲来到广州后,特地赶到老人所住的宾馆前来探望,并赠送果篮等。

这三位广州市民分别是常年在香港做生意的李湘衡,以及在广州市珠海花园小区工作的李佐友和杨焕成。今年56岁的李佐友说,“作为一个父亲,我完全能够理解她的心情。看到牛作涛救人牺牲的报道后我这几天一直很难受。就想找个机会能跟牛作涛的

父母说句宽心的话。”“我嘴笨,家里也不宽余,就是想过来表达一下心意。”杨焕成说。

23日中午11时许,在广州做生意的香港人李湘衡听到牛作涛的英雄事迹后,十分感动。李湘衡说,牛作涛是一个英雄,来看望英雄的母亲是他的心愿。

李湘衡说,“有什么困难都可以告诉我,多少都是我的心意。”在得知24日是牛作涛31岁生日后,李湘衡等三人说,“明天晚上,我们将赶到牛作涛救人牺牲的江边,为这位年轻的英雄过一个特别的生日。”在广州工作的菏泽人张先生说,我们许多老乡商量了一下,决定到作涛牺牲的江边,去给他守岁,再送他一程。

这几位广州市民表示,很多广州市民和他们一样,都想对牛作涛的家属做点什么,以表达对他救人义举的钦佩。



23日晚10时许,几位广州市民来到宾馆,看望英雄母亲。本报记者 刘德峰 摄

英雄母亲讲述儿子点点滴滴

23日下午3时许,从殡仪馆回到宾馆的周翠英,稍微平静了下来。在宾馆里,周翠英为记者讲述了儿子的点点滴滴。

已经失去老伴儿三年多的周翠英,四个儿女都在外地工作,她一个人扛着家里的农活,种着10亩地。周翠英说,自从丈夫去世后,她就觉得一家人所有的重担都落在了自己的肩上,她想种好田攒点钱多给几个孩子分担些负担。

据周翠英讲,牛作涛在母亲得病后就反对她下地劳作。周翠英说“我一干活他就生气。”他跟我说,你都六十多岁了,无论在外面出多大力,只要你不生病就好,他能养活我。

说到这里,周翠英哭出声来,“现在你也不管我了,你咋就这么狠心撇下我?”话音里,仿佛她的儿子就站在她跟前。可是,老人家的好儿子再也听不到她的话了。
本报特派记者 李岩侠 刘德峰